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Katalog 407

Militaria
Weitere, zumeist antiquarische Titel, (ca. 14.000, davon über 500 zum Bereich Militaria!) und vielfach noch detailiertere
Angaben (z.  B.  Liste  der Beiträge eines  Sammelbandes,  Verlag,  komplette/ausgeschriebene Serienbezeichnung)  aus
unserem Angebot finden Sie auf unserer Internetseite

www.Hirschheydt-online.de
Um  Ihnen  ein  größeres  Angebot  darstellen  zu  können,  sind  einige  Titel  verkürzt  (z.  B.  Auflage,  Verlag,
Serienbezeichnung) angegeben. 

Bitte geben Sie bei Ihrer Bestellung immer die vorangestellte Nummer an!

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir
über Nacht (fast) jedes neue Buch (auch Taschenbücher!) bekommen und jederzeit (mit-)
liefern. Bitte machen Sie davon reichlich Gebrauch!
Viel Vergnügen beim Stöbern!

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter

Freikorpsliteratur

167 Ernstberger, Anton; Die deutschen Freikorps 1809 in Böhmen. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, umfangreichem Anmerkungs-
teil u. Personen- u. Ortsregister, Prag u. a., Volk u. Reich, 1942, 513 S., Hln., Einband u. Titelbild gelöst, angestaubt 179,90

208460 (Fremdenlegion) Wolf, Christian; Der Fremdenlegionär in Krieg und Frieden. Erlebnisse aus meiner Dienstzeit. Mit 
16 Bildern nach photograph. Aufnahmen sowie 9 Zeichnungen von Martin Ränike nach Skizzen des Verfassers, 1.-6. Tsd., 
Berlin-Charlottenburg, Volckmann Nachf. ca. 1912, 238 S., brosch., Einband u. einige Seiten fleckig, selten! 189,90 
- Christian Wolf war ehemaliger Korporal der Französischen Fremden-Legion.

7897 Kriegsgeschichtliche Forschungsanstalt des Heeres (Bearb./Hrsg.); Die Kämpfe im Baltikum nach der zweiten Ein-
nahme von Riga. Juni bis Dezember 1919. Mit 7 Karten u. Skizzen (fehlen!!!) u. 14 Abb. auf Tafeln, Berlin, Mittler & Sohn 
1938, XII/208 S., Ln., Einband etw. fleckig, selten! (Darst. a. d. Nachkriegskämpfen deut. Truppen u. Freik.. 3. Bd.) 129,90

274 (Landeswehr) Grimm, Claus; Vor den Toren Europas 1918-1920. Geschichte der Baltischen Landeswehr. Mit 18 Abb., 
5 Karten u. 1 Tafel, Hamburg, August Friedrich Velmede 1963, 320/(6) S., Ln., sauberes und gutes Exemplar! 69,90 
- Das Standardwerk zur Geschichte der Baltischen Landeswehr!

15084 (Landeswehr) Volkart, Oberst W.; Die Schlacht um Riga 1917. Mit Karten im Text, 1960, 79 S., geh., etwas gebräunt, 
Außenblatt gering schadhaft, sehr selten! (Beilage zur Allgemeinen Schweizerischen Militärzeitschrift Juli 1960) 24,90

5704 Michaelis, Rolf; Esten in der Waffen-SS. Die 20. Waffen-Grenadier-Division der SS (estnische Nr. 1). Mit zahlr. Abb. 
u. Kartenskizzen, Dresden 2006, 118 S., Ppbd., neuwertig! 9,95*

8880 Petersen, Erich Robert; Durch Busch und Blockade. Kriegsfahrten kameruner Schutztruppler. Mit vielen schwarzen 
Zeichnungen v. Wilhelm Petersen, Stuttgart, K. Thienemann 1941, 108/(4) S., PrivHln., gestempelt, gut erhalten! 17,90

14355 Petersson, Ingo; Die Waldwölfe. Unter baltischen Freiheitskämpfern 1947-50. Nach Aufzeichnungen erzählt, mit 
7 Abb. auf 2 Bildtafeln, 3., überarbeitete Aufl., Riesa 2009, 264 S., Ppbd., neuwertig! 19,80*
- Neuauflage, war sehr lange vergriffen! - Nur wenigen ist bekannt, daß jahrelang nach Beendigung des Zweiten Weltkrieges 
in der Ukraine, Weißrußland, Polen und den baltischen Staaten Freiheitsarmeen gegen die Sowjetunion kämpften. Die hier 
vorliegende Erzählung führt in die tiefen Wälder Lettlands, in das Hauptquartier der baltischen Freiheitsarmee...

13384 Schneidt, Max Ludwig; Von Arras bis Sipote. Schicksal bayrischer Jäger. Leipzig, Hummel 1934, 203/(5) S., Ln. mit 
Goldprägedruck, Einband berieben, Rücken gering schadhaft u. ausgeblichen, Ecken bestossen, innen gering fleckig 49,90 
- Behandelt den Einsatz des bayrischen Reservebataillon Nr. 1 im 1. Weltkrieg.



11615 Stackelberg, Karl Georg v.; Legion Condor. Deutsche Freiwillige in Spanien. Berlin 1939, 220 S., Ln. 17,90
214629 Ungern-Sternberg, Nils Frhr. v. (a. d. H. Koik); Deutschbalten unter diesem Zeichen. 1918-1920, 1945. Mit Abb., 

Tostedt, Selbstverlag des Verfassers 1989/90, 113/16/45/(3) S., brosch. mit SU, guter Zustand! 13,90 
- Enthält neben dem Text des Verfassers im Anhang eine Bibliographie zur Geschichte des Baltenregiments und der Balti-
schen Landeswehr von Erik Thomson sowie als "Zweites Buch" den Beitrag "Deutschbalten im II. Weltkrieg und ihr Opfer-
gang bei der Verteidigung von Hohensalza und Posen auf verlorenem Posten 1945.

14660 (Waldbrüder) Behr, Hermann; Die Waldbrüder. Ein deutscher Soldat bei estnischen Partisanen 1945-49. Dresden 
2010, 300 S., Ppbd., neuwertig! 19,95*
- Ein deutscher Scharfschütze (Franz Sch., seine wahre Identität ist unbekannt) gerät 1945 im Kampf um Königsberg in 
russische Gefangenschaft. Nach drei Fluchten aus dem Arbeitslager schließt er sich den estnischen Partisanen ("Wald-
brüder") an, um mit diesen gegen die Rote Armee zu kämpfen. 1949 wird er zum vierten Mal von den Russen festgenommen 
und durchlebt (bzw. überlebt) bis zum Winter 1955 die Lager von Karaganda, Narilsk, Kolyma und Swerdlowsk. 1956 kehrt er 
aus der Gefangenschaft zurück. - Erschien 1958 unter dem Titel "Der Wolf von Laekvere"!

Regimentsgeschichte

11013 (Niedersächsisches Feldartillerie-Regiment 46) NFAR 46. 1899-1924. 11. u. 12. Oktober. (Festschrift und Programm 
zum 25jährigen Jubiläum am 11. u. 12. Oktober 1924 in Celle). Mit 3 Bildtafeln, o. O., 1924, (4)/43 S. u. (11) S. 
Werbeanzeigen, brosch., insgesamt zeitbedingt gebräunt, sonst guter Zustand! Sehr selten! 99,90

13266 Pohlman, Hartwig; Geschichte der 96. Infanterie-Division 1939-1945. Hrsg. im Auftrage des Traditionsverbandes 
der ehem. 96. Infanterie-Division (Kameradenhilfswerk 96 e. V.) Mit zahlr. Abb., Karten u. Register, Bad Nauheim, Podzun
1959, 495/(1) S., Ln., Rücken ausgeblichen, Einband u. Schnitt gering angestaubt, geringe Anstreichungen i. Text 149,90

211572 Sames, Fritz (Hrsg.); Das Landwehr-Infanterie-Regiment 81 im großen Kriege. Sein Leben und Kämpfen. Nach 
amtlichen und privaten Kriegstagebüchern bearb. u. hrsg. v. Dr. med. Fritz Sames. Erster Band: Vogesenkämpfe. Mit 10 
Karten und 168 s/w Abb. Oldenburg/Berlin, Gerhard Stalling 1928, (6)/368 S., Hln., Einband leicht fleckig, mit Namensein-
tragung von Hans Boje (?), einem Ehemaligen dieses Regimentes, auf Vorsatzblatt, vorderes Gelenk gelockert, einige Seiten
fleckig, 1 Karte leicht schadhaft, sonst guter Zustand! Sehr selten! (Erinnerungsblätter deutscher Regimenter, 226) 349,90 
- Dieses Regiment wurde Anfang August 1914 in Frankfurt a. M. gegründet.

14797 Schreiber, Franz; Kampf unter dem Nordlicht. Deutsch-finnische Waffenbruderschaft am Polarkreis. Die Geschichte 
der 6. SS-Gebirgs-Division Nord. Mit sehr zahlr. Abb. auf Tafeln u. 27 Karten, Osnabrück, Munin 1969, 448 S., Ln. mit 
Silberprägedruck auf Vordereinband u. Rücken, mit 1 (ehemals) eingeklebten (nun gelösten) Rezension des Buches, 
dadurch kleiner brauner Fleck (Klebereste!) auf dem fliegenden Vorsatz, insgesamt wirklich gutes Exemplar! 24,90

8299 Tiemann, Reinhard; Geschichte der 83. Infanterie-Division 1939-1945. Mit 32 Kartenskizzrn und 25 Federzeichnungen 
des Verfassers. Hrsg. im Auftrage des Traditionsverbandes der ehem. 83. Infanterie-Division, Bad Nauheim, Hans-Henning 
Podzun 1960, 378/(3) S., Ln. mit Golddruck, Einband gering fleckig, mit Namenseintragung auf Titelblatt, sonst gut 149,90

1. Weltkrieg

13381 Ahrends, Otto; Die Schlacht. Kämpfe an der Somme 1916. Aus dem Kriegstagebuche. Mit Zeichnungen v. R.   Sievers  , 
Frankfurt/M. o. J., 29/(1) S., geh., Bibl.-Ex., gestempelt, Einband u. innen gering stockfleckig, selten! (Kranz-Bü. 125)12,90
- Entnommen aus dem Buch: Mit dem Regiment "Hamburg" in Frankreich 1914 bis 1916. Kriegstagebuch von Otto Ahrends.

4417 Bielefeldt, Bruno; Bilder aus Ostpreussens Not. 11 Kohlezeichnungen (Format ca. 42 x 31 cm), hrsg. vom Dürerbunde 
zum Besten seiner Kriegsarbeit, mit der orig. Banderole und einem (gedruckten) Schreiben des Verlages an eine Redaktion 

mit der Bitte um Besprechung in "Ihrem geschätztem Blatte"! München 1915, sehr selten! 249,90
5099 (Böhme, Erwin) Werner, Johannes; Briefe eines deutschen Kampffliegers an ein junges Mädchen. Mit 1 Abb., 3. Aufl., 

Leipzig, Koehler 1930, 207 S., Ln. 11,90 
- Bei dem Kampfflieger handelt es sich um Erwin Böhme, der im 1. Weltkrieg im Einsatz war.

3489 Braeunlich, P.; Kurländischer Frühling im Weltkrieg. Persönliche Eindrücke. Berlin 1918, 166 S., brosch., Anstreich-
ungen im Text, Rücken gering schadhaft 24,90

13382 Carossa, Hans; Aus dem Rumänischen Kriegstagebuch. Mit Federzeichnungen von Hans Anton Aschenborn, Frank-
furt/M., Diesterweg 1931, 30/(2) S., geh., Bibl.-Ex., gestempelt, Einband gering ausgeblichen (Kranz-Bücherei, Nr. 90) 5,90 
- Entnommen aus: "Rumänisches Tagebuch" von Hans Carosa.

15097 Dincklage-Campe, Friedrich Freiherr v. (Bearb.); Wie wir unser Eisern Kreuz erwarben. Selbsterlebnisse. Nach 
persönlichen Berichten von Inhabern des Eisernen Kreuzes 1914 bearbeitet, mit zahlr. Abb. im Text, zahlr. Voll- u. doppel-
seitigen Bildern sowie 20 farbigen Extra-Kunstblättern, Berlin/Leipzig/Wien/Stuttgart 1916, X/472 S., Format ca. DIN A 4, 
dunkelblauer Leineneinband mit Gold- u. Silberprägedruck, Schmuckvorsätze, Rundumfarbschnitt, Rücken oben etws 
schadhaft, hinteres Gelenk vor dem letzten Bogen etwas gelockert, Namenseintrag auf der Rückseite des Titelporträts, 
Ecken etwas bestoßen, gelegentlich gering fleckig, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, insgesamt recht gut u. dekorativ 49,90

208429 Ettighoffer, P. C.; Verdun. Das große Gericht. Mit Abb., Gütersloh, Bertelsmann 1936, 307 S., Ln. mit Golddruck, 
Einband berieben u. angestaubt, Einband schadhaft 9,90

7481 Euringer, Richard; Vortrupp "Pascha". Roman der ersten Expedition deutscher Flieger in die Wüste. Berlin, Deutsche 
Buch-Gemeinschaft 1937, 350/(2) S., Hln. 14,90

7309 Euringer, Richard; Der Zug durch die Wüste. Roman der ersten Expedition deutscher Flieger durch die Wüste. Ham-
burg, Hanseatische Verlagsanstalt 1938, 396 S., Hln., Einband etwas schadhaft 12,90

214095 Fein, Claus; Die versenkte Flotte. Die Großtat deutscher Männer in der Scapa-Bucht. Mit Bildschmuck von Marine-
maler Claus Bergen, Reutlingen ca. 1932, 112 S., Hln., Einband gering bestossen, innen altersbedingt gebräunt 24,90



209965 Flex, Walter; Vom großen Abendmahl. Verse und Gedanken aus dem Feld, München 1927, 39/(3) S., Ln., SU 9,90
203588 Flex, Walter; Der Wanderer zwischen beiden Welten. Ein Kriegserlebnis, München 1960, 111 S., Ppbd. 6,00
13692 Freytag v. Loringhoven, Hanns Baron; Das letzte Aufgebot des Teufels. Dramatischer Einsatz des Volkssturmbatail-

lons 7/108 Franken mit den Kompanien: Rothenburg o. d. T., Ansbach, Weißenburg, Dinkelsbühl. Mit Dokumenten und 
Einzelberichten. Mit Bildschmuck von Kunstmaler Heinrich Kaußler, (Nürnberg), Selbstverlag des Verfassers 1965, 160 S., 
brosch. mit SU, guter Zustand! Selten! 44,90

200605 Friedeburg, Friedrich v. (Bearb.); Karpathen- und Dnjester-Schlacht 1915. Korps Bothmer (3. Garde-Inf.Div., 
1. Inf.Div., 38. Honved-Div.) von Munkacz bis zur Zlota Lipa. Nach den amtl. Quellen d. Reichsarchivs. Mit 3 Textskizzen,
5 Karten, 20 Bildern und 2 Anlagen, 2. Aufl., Oldenburg/Berlin 1924, 158 S., Hln. (Schlachten d. Weltkrieges, Bd. 2) 9,90

208727 (Friedrich Wilhelm II.) Chamier, J. Daniel; Ein Fabeltier unserer Zeit. Mit Register, Zürich/Leipzig/Wien, Amal-
thea 1938, 403 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten 12,90

6082 Gedult von Jungenfeld, Ernesto Frhr.; Aus den Urwäldern Paraguays zur Fahne. Mi 1 Übersichtskarte, Berlin/Wien, 
Ullstein 1916, 233 S. u. (5) S. Verlagswerbung, brosch., Einbandränder etwas knittrig (Ullstein-Kriegsbücher) 14,90

214120 Gellert, Georg; Kampf in Urwald und Sümpfen. Im Schlachtgetümmel des Weltkrieges. Erzählung aus dem Völker-
kriege 1914/16. Mit farb. Umschlagbild v. Prof. C. Röchling u. farb. Innenbildern v. Prof. Georg Koch, A. Roloff, O. Ro-
loff. Berlin, Jugendhort o. J., 221/(3) S., Ln., Einband bestossen, Gelenk gelockert, eine Lage gelöst, innen fleckig 29,90

13410 Goote, Thor; Wir fahren den Tod. Berlin, Büchergilde Gutenberg 1937, 336 S., Ln. mit SU, Rücken gering ausge-
blichen, SU gering schadhaft, innen gering stockfleckig 9,90

10900 Heubes, Max (Hrsg.); Ehrenbuch der Deutschen Eisenbahner. Unter Mitarbeit zahlreicher Offiziere, Unteroffiziere 
und Mannschaften der Feldeisenbahntruppen und unter Verwendung von Originalberichten und Schilderungen aus allen 
Gebieten des Feldeisenbahnwesens von Fachoffizieren und technischen Sachverständigen herausgegeben mit Genehmigung 
des Reichsarchivs für den militärischen Teil und mit Unterstützung der Reichsbahnverwaltung für den Teil der Zivileisen-
bahner von Max Heubes, mit einem Anhang über die k. und k. Eisenbahntruppen von Robert (Ritter von) Scheda. Mit 12 
Kunsttafeln, 364 Feldzugsaufnahmen u. 35 Originalzeichnungen, 1. Aufl., Berlin, Verlag Tradition Wilhelm Kolk 1931, 
(20)/384/(1) S., geprägter und profilierter Leineneinband mit Golddruck, mit dem Original-Schuber! Rücken mit zwei 
winzigen Fleckchen, Schuber etwas fleckig u. mit einigen Gebrauchsspuren, der Band von besonders schöner Erhaltung, 
OHNE (Namens-)Einträge, Flecken etc, aus Sammlerhand! 249,90

214159 Heyck, Hans; Durch feindliche Sperre ins Vaterland. Mit Buchschmuck v. Richard Janthur, 12.-13. Tsd., Leipzig/ 
Wien, Schneider ca. 1937, 94/(2) S., Hln., Ecken gering bestossen, Einband angestaubt 14,90

202192 Hindenburg, Bernhard v.; Paul von Hindenburg. Ein Lebensbild. Mit 26 Bildern, Berlin 1915, 74 S., Ln. 17,90
202197 Hindenburg, Generalfeldmarschall v.; Aus meinem Leben. Vorzugsausgabe. Mit einer Radierung (Porträt) von 

Leop. v. Kalckreuth u. Kartenanhang, Leipzig 1920, XII/409 S., Hldr. 189,90
206035 Hindenburg, Generalfeldmarschall v.; Aus meinem Leben. Illustrierte Volksausgabe. Mit Kartenanhang sowie 

Register, Leipzig, Hirzel Verlag 1934, 319 S. u. Kartenanhang, Ln. 19,90
202193 (Hindenburg) Brandt, Rolf; Abschied von Hindenburg. Ein Gedenkwort zum Tode des Feldmarschalls und Reichs-

präsidenten. Mit zahlr. Abb., Berlin 1934, 83 S., kart., Bildband mit einführendem Text 24,90
202187 (Hindenburg) Buat, General; Hindenburg. Deutsche Ausgabe. Mit 3 Karten, München 1922, 264 S., Ppbd. 24,90
202182 (Hindenburg) Goldmann, Paul; Gespräche mit Hindenburg. Berlin o. J. (ca. 1916), 72 S., br., Rücken schadh. 19,90
202188 (Hindenburg) Lindenberg, Paul; Gegen die Russen mit der Armee Hindenburgs. Mit 1 Porträt, Leipzig, Hirzel 1915, 

180/(2) S., Ln. mit Prägedruck u. geprägter Landkarte auf dem Vorderdeckel, Kopffarbschnitt, guter Zustand! 24,90
202191 (Hindenburg) Loebell, Staatsminister v.; Hindenburg. Was er uns Deutschen ist. Eine Festgabe zum 80. Geburtstag. 

Mit einem Bildnis von Prof. Max Liebermann, u. Textzeichnungen von Georg Fritz, Berlin 1927, 287 S., Ln. 34,90
202183 (Hindenburg) Prusz, Karl Alexander; Unser Hindenburg. Das Leben des großen Soldaten und Staatsmannes - der 

deutschen Jugend erzählt. Mit zahlr. Tafeln, Karten u. Bildern, Berlin 1934, 316 S., Ln. 34,90
202185 (Hindenburg) Schaafhausen, F. W.; Hindenburg. Vater des Volkes. Mit 12 Abb., Jena (ca. 1931), 84 S., Ppbd. 

(Deutsche Volkheit) 14,90
202184 (Hindenburg) Vogel, Hugo; Als ich Hindenburg malte. Mit zahlr. Abb., Tafeln, Faksimiles sowie Zeichnungen im 

Text, Berlin 1927, (8)/239 S., Ln. 89,90
13891 Kempf, Klaus; Im Banne des Turmes. Roman, Prag/Berlin/Wien, Volk und Reich 1942, 347 S., Ppbd., Rücken etwas 

schadhaft, etwas fleckig, sonst sauber u. gut! Nicht häufig! 19,90 
- Handelt unter Soldaten in Riga am Ende des 1. Weltkrieges (Kampf um Riga!).

9792 Koerber, Adolf-Victor v.; Deutsche Heldenflieger. Mit 44 Abb. u. 1 farb. Umschlagbild, Bielefeld/Leipzig, Velhagen 
& Klasing ca. 1918, 34 S., kart., Vorsatz u. Schmutztitel fehlen, Einband gering fleckig, gering geknickt, sonst ordentliches 
Exemplar! (Velhagen & Klasings Volksbücher, Nr. 137) 49,90

8051 Kowalk, Generaloberarzt a. D. (Bearb.); Militärärztlicher Dienstunterricht für einjährig-freiwillige Ärzte und 
Unterärzte sowie für Sanitätsoffiziere des Beurlaubtenstandes. Mit 1 Plan des Kriegssanitätsdienstes in Farbendruck sowie 
Register, 12., ergänzte Aufl., Berlin, Mittler und Sohn 1917, XV/424 S., Ppbd., Rücken gelockert u. fehlt tlw., Einband 
stockfleckig, tlw. wasserfleckig u. -wellig, Vorsätze fehlen, komplettes, aber nicht schönes Exemplar! 24,90

13380 Lehmann, Friedrich; Infanterie an der Westfront. Frankfurt/M., Diesterweg o. J., 35 S., geh., Bibl.-Ex., gestempelt, 
Einband gering ausgeblichen, sonst gut! Selten! (Kranz-Bücherei, Nr. 206) 12,90 
- Entnommen aus: "Wir von der Infanterie", Tagebuchblätter eines bayerischen Infanteristen von Friedrich Lehmann.

14889 Mantey, Oberst a. D. v.; Kartenbild des Sommerfeldzuges 1914 im Osten. Mit 8 dreifarbigen Karten in Steindruck. 
Berlin, Mittler & Sohn 1930, 42 S. Text, in Mappe, guter Zustand, selten! 79,90



211944 (Mackensen) Foerster, Wolfgang; Mackensen. Briefe und Aufzeichnungen des Generalfeldmarschalls aus Krieg und 
Frieden. Mit 16 Kunstdruckbeilagen, 1 faksimilierten Brief u. 12 Kartenskizzen, mit Anmerkungen u. Personenverzeichnis,
Leipzig, Bibliographisches Institut 1938, 414 S., Ln. mit Golddruck und SU, SU schadhaft u. fleckig, Einband fleckig, 
Schnitt sowie einige Seiten fleckig bzw. stockfleckig, mit Namenseintragung auf Vorsatzblatt 29,90

11960 Mlawa. Landkarte im Maßstab 1:100.000, bearbeitet in der Kartographischen Abteilung des Stellvertretenden 
Generalstabes der Armee 1914. Gebiet der Karte: Bis 14 km nördlich, 38 km südlich, 36 km westlich und 29 km östlich 
von Mlawa. Format der Karte 66 cm x 76 cm, gefaltet, mehrfach gelocht, dadurch 17 Löcher in der Karte u. 8 Löcher an 
ihrem Rand, einige (militärische?) Einzeichnungen mit rotem Buntstift in der Karte, sehr selten! 49,90 
- Sehr genaue Karte aus der Zeit vor dem 1. Weltkrieg. Sehr selten!

201469 Promber, Otto (Hrsg.); Im Kampf ums Vaterland. Einzelbilder interessanter Erlebnisse sowie Schilderungen her-
vorragender Taten aus den Kämpfen der deutschen u. östereichisch-ungarischen Armee im Weltkriege 1915. (Jugendbuch), 
mit 6 Tonbildern von Hermann Grobet, Stuttgart (ca. 1916), (4)/96 S., Hln., Rücken schadhaft 9,90

200786 Schenzinger, Karl Aloys; Wehe den Wehrlosen. Roman, Berlin/Leipzig ca. 1936, 359 S., Ln. 19,90
8911 Schittenhelm, Helmut; Wir zogen nach Friaul. Erlebnisse einer Kriegskameradschaft zwischen Isonzo und Piave. 

Mit vielen Originalaufnahmen, Stuttgart, K. Thienemann 1939, 103/(1) S. u. Bildteil, Bibl.Ln., Orig.-Vordereinband 
aufgeklebt, einige Seiten stockfleckig, Schnitt stockfleckig 12,90

14184 Schmidt-Kestner, Hans; Von allerlei Menschen. Bilder und Skizzen. 1. Aufl., Hannover, Gersbach o. J., 206 S., 
Ppbd. mit Deckelillustration in Prägedruck, Kopffarbschnitt, farbige Vorsätze, innen gering fleckig, Seiten am Rande 
etwas knickspurig, sonst sauber u. gut! 12,90 
- Dieser Prosa-Band des Verfassers erschien zwei Jahre nach seinem Fliegertod im 1. Weltkrieg.

202377 Schultz, O.; Auf der Wacht im Osten. Eine Erzählung aus dem Völkerkriege 1914-1915. Mit 4 Bildern v. A. Roloff, 
Stuttgart/Berlin/Leipzig ca. 1920, 258/(3) S., Ln., Einband fleckig (Stuttgarter Jugendbücher) 34,90

202083 (Seeckt) Schmidt, Edgar v.; General v. Seeckt. Lebensbild eines deutschen Soldaten. Mit Abb., Berlin 1937, 204 S., 
Ln., Einband fleckig 12,90

202696 (Siebenbürgen) Rarkowski, Franz; Die Kämpfe einer Preußischen Infanterie-Division zur Befreiung von Sieben-
bürgen. Mit 98 Abb. u. 6 Übersichtskarten, Berlin 1917, 178/(1) S., brosch., Vordereinband fehlt 44,90

202796 Skowronnek, Richard; Die schwere Not. Roman, Berlin o. J., 264 S., Ln., Rücken leicht schadhaft, Namenseintragung
auf Vorsatzblatt herausgeschnitten (Romane der Heimat Bd. 3) 9,90

13412 Spiegel Frhr. von und zu Peckelsheim, Kommandant; Kriegstagebuch "U 202". Angefangen den 12. April 19.. 
Abgeschlossen den 30. April 19.., Berlin, Scherl 1916, 138/(6) S., brosch., Einband u. Rücken schadhaft u. fleckig, 
Namenseintrag auf Vordereinband, innen u. Schnitt gering fleckig, Papier zeitbedingt gebräunt 9,90

15089 Stein, Walther (Hrsg.); Um Vaterland und Freiheit. Erster, zweiter UND dritter Band! I. Band: Eine Chronik nebst 
240 Bild-Darstellungen des Krieges 1914. Zweiter und dritter Band: Wirklichkeitsaufnahmen aus dem großen Kriege nebst 
einer Einführung. Mit sehr vielen s/w-Abb., EA Siegen/Leipzig, Montanus 1914/1915, 122, 112 u. 112 S., kart., Band 1 u. 
2 MIT dem SU! Namenseintrag auf dem Titelblatt in Band 1 u. 2. Als komplettes Set selten! (Montanus-Bücher) 49,90

209080 Stepun, Fedor; Als ich russischer Offizier war. Übertragen v. Käthe Rosenberg. München 1963, 325 S., Ln., SU 19,90
208266 (Tannenberg) Bircher, Eugen/Clam, Ernst; Krieg ohne Gnade. Von Tannenberg zur Schlacht der Zukunft. Zürich, 

Scientia AG 1937, 250/(2) S., Ln. 39,90
201631 (Tannenberg) Gobsch, Hanns; Der andere Feldherr. Schauspiel in 3 Akten. Berlin/Leipzig 1938, 86 S. u. 6 Karten 

im Anhang, kart. 19,90 
- Das Schauspiel stellt Schicksale und Ereignisse vor und während der Schlacht bei Tannenberg im August 1914 im Stabe 
der russischen 2. Armee dar.

14963 Tschischwitz, General der Infanterie a. D. v.; Armee und Marine bei der Eroberung der Baltischen Inseln im Oktober 
1917. Erfahrungen und Betrachtungen. Mit 16 Kartenskizzen im Text, 1 gefalteten Karte im Anhang u. 4 Anlagen: 
1. Kriegsgliederung der Landungskorps. 2. Kriegsgliederung der Seestreitkräfte. 3. Kriegsgliederung der Inselbesatzung 
vom November 1917 ab. 4. Beute. Verluste. Berlin, Eisenschmidt 1931, 188 S., OBRosch., Rücken gering schadhaft, 
Einband etwas ausgeblichen, An- u.Unterstreichungen im Text (Bleistift), trotzdem gutes Exemplar! Die seltene Erst- u. 
Originalausgabe! 39,90

5000 Ungnad, Walter zur; Baltische Schatten. Die Geschichte des Herrn v. Richtenberg, Hamburg/Berlin/Leipzig 1930, 
176 S., Ln., etwas angestaubt u. ausgeblichen 19,90

15088 Volkmann, Erich Otto (Hrsg.); Die unsterbliche Landschaft. Die Fronten des Weltkrieges. Von Tannenberg bis 
Helsingfors. Ein Bilderwerk. Mit s/w-Abb. u. 2 Karten u. 2 Nebenkarten im Anhang, Leipzig, Bibliograph. Inst. 1934, 62 S.,
ca. DIN A 4, kart. mit illustriertem SU, SU gering schadhaft, Textseiten (bis S. 14) zeitbed. gebräunt, nicht häufig! 29,90 
- Enthält Abbildungen aus Ostpreußen, Masuren, Litauen, Kurland, Riga, Ösel, Livland und Finnland.

7433 Volkmann, Erich Otto; Die roten Streifen. Roman eines Generalstabsoffiziers. Hamburg, Deutsche Hausbücherei 
ca. 1939, 338 S., Ln., angestaubt 12,90 
- Der erste Roman Erich Otto Volkmanns - ganz im Sinne der Machthaber zur Zeit seines Erscheinens...

208434 Witkop, Philipp (Hrsg.); Kriegsbriefe gefallener Studenten. Mit Namenverzeichnis, 31.-40. Tsd., München, Müller, 
1928, 359 S., Ln., Vordereinband gelockert 19,90

203298 (Zeppelin) Lehmann, Luftschiffkapitän Ernst A.; Auf Luftpatrouille und Weltfahrt. Erlebnisse eines Zeppelinführers 
in Krieg und Frieden. Mit 39 Abb., hrsg. von Leonhard Adelt. Mit Sach- u. Namensverzeichnis (Luftschiffe, Personen 
u. Firmen), Berlin 1936, 332 S., Hldr. 29,90



2. Weltkrieg

14501 Altenstadt, Hans-Georg v. (Bearb.); Unser Weg zum Meer. Kriegserlebnisse einer deutschen Infanterie-Division. Mit 
1 gefalteten Karte u. zahlr. Abb. auf Tafeln, 50.-74. Tsd., Berlin, "Die Wehrmacht" 1941, 191/(1) S. u. Bildtafeln, Ln. mit 
dem seltenen (von Clevé) illustrierten SU! Einband mit größerem Feuchtigkeitsfleck, SU nur gering schadhaft, Papier 
zeitbedingt gebräunt, Bildtafeln mit Feuchtigkeitsfleck am Rande u. gering wellig, insgesamt recht gutes, komplettes 
Exemplar mit dem sehr raren Schutzumschlag! - Von der damaligen Zeit geprägtes Werk... 39,90 

14283 Beer, Willy/Dettmann, Fritz/Erck, Karl (u. a.); Unser Kampf in Frankreich. Vom 5. Juni bis 25. Juni 1940. Mit 62 
Abb. auf 32 Tafeln u. 7 Karten, München, F. Bruckmann 1941, 220 S., sehr schöner Hln. mit dem sehr seltenen SU! SU mit 
winziger Beschädigung, Papier zeitbedingt gebräunt, insgesamt ungewöhnlich gut erhaltenes, wahrscheinlich ungelesenes 
Exemplar mit dem raren (illustrierten) Schutzumschlag! 24,90

6945 Bekker, Cajus; Angriffshöhe 4000. Ein Kriegstagebuch der deutschen Luftwaffe 1939-1945. Mit 35 Abb. a. Tafeln 
u. zahlr. Abb. i. Text. München, Urbes (1964), 450 S., Ppbd., SU, eine Kugelschreiberanstreichung im Text, sonst gut 14,90

10695 Birn, Ruth Bettina; Die Sicherheitspolizei in Estland 1941-1944. Eine Studie zur Kollaboration im Osten. Mit um-
fangreichem Quellen- u. Literaturverzeichnis sowie Personenregister, Paderborn 2006, 286 S., Ppbd., neuwertig! 
(Sammlung Schöningh zur Geschichte und Gegenwart) 34,90*
- Die Kollaboration mit deutschen Besatzern im Zweiten Weltkrieg ist ein bis heute brisantes Problem, das weit über die 
Wissenschaft hinaus höchste politische Aufmerksamkeit auf sich zieht. Die gute Kennerin des Terrorregimes der Höheren 
SS- und Polizeiführer im Osten präsentiert und analysiert einen auf den Originalquellen basierenden, außergewöhnlichen 
Fall von Kollaboration, bei dem einheimische, nichtdeutsche Kollaborateure im Kernbereich der deutschen Herrschaftsaus-
übung selbst aktiv waren. Es handelt sich um die Dienststelle des "Kommandeurs der Sicherheitspolizei und des SD Estland" 
in Reval. - Eine Pionierstudie ersten Ranges! - Der Band gliedert sich in folgende wesentliche Abschnitte: Einsatzkommando
und KdS (Kommandeur der Sicherheitspolizei) (S. 19-72). Strafpraxis nach Opfergruppen (Kommunisten, Juden, "Zigeuner",
Gewohnheitsverbrecher und "Asoziale", Russen und Kriegsgefangene) (S. 73-213). Andere Ermittlungen und Maßnahmen 
der Sicherheitspolizei (S. 214-227). Rechtliche Ahndung und historische Verarbeitung (S. 228-256). 
Die Autorin: Dr. phil. Ruth Bettina Birn, geb. 1952, Promotion 1985, 1991-2005 Chief Historian der "War Crimes and Crimes
Against Humanity Section" des kanadischen Justizministeriums.

214870 Carell, Paul; Der Russlandkrieg. Fotografiert von Soldaten. Der Bildband zu Unternehmen Barbarossa und Verbrannte
Erde. Mit 77 Original-Farbaufnahmen, 606 Schwarzweiß-Fotos, 1 Ausklappkarte, 6 farbigen Karten, 28 Schwarzweiß-
Karten, 23 Schaubildern, Dokumenten, Statistiken, 2 Vignetten u. 197 Divisionszeichen, Ffm. 1967, 465 S., Ln., SU 12,90

200410 Carell, Paul; Unternehmen Barbarossa. Der Marsch nach Rußland. Mit 20 mehrfarbigen u. 61 einfarb. Abb. u. 36 
Kartenskizzen sowie 1 Übersichtskarte, Berlin/Darmstadt/Wien, Deutsche Buch-Gemeinschaft 1964, 600 S., Ln., SU 7,90

8487 Caune, Andris (atb. red.) u. a.; Latvija nacistiskās vācijas okupācijas varā 1941-1945/Latvia under nazi german 
occupation 1941-1945. Starptautiskās konferences materiāli 2003. gada 12.-13. jūnijs, Riga./Materials of an International
Conference 12-13 June 2003, Riga. Riga 2004, 229 S., brosch., neuwertig! (Latvijas vēst. komisijas raksti 11. sēj.) 24,90 
- Sammlung von Beiträgen zu einer hochkarätig besetzten internationalen Konferenz über Lettland während der Okkupations-
zeit 1941-45 durch Nazi-Deutschland. Die Beiträge sind lettisch oder englisch, zumindest mit englischer Zusammenfassung.

7006 Christophé, E. C.; Wir tragen den Tod übers Meer. Mit Abb. auf Tafeln, Würzburg, Triltsch 1942, 284 S., Hln. 17,90
9301 Curilla, Wolfgang; Die deutsche Ordnungspolizei und der Holocaust im Baltikum und in Weißrußland 1941-1944. 

Mit 2 Karten, umfangreichem (10 S.) Verzeichnis gerichtlicher und staatsanwaltschaftlicher Entscheidungen, sehr umfang-
reichem Literaturverzeichnis (fast 40 S.), Ortsregister, Personenregister und Register der Einheiten u. Dienststellen. 
2., durchges. Aufl., Paderborn 2006, 1041 S., Ppbd., neuwertig! 74,00*
- Eine flächendeckende Beschreibung des Einsatzes der Ordnungspolizei im Baltikum und in Weißrußland. Handbuchartig, 
nach Einheiten und Einsatzgebieten gegliedert. - Nach der Zahl der beteiligten Einheiten waren von 1941 bis 1944 über 
20.000 Ordnungspolizisten im Baltikum und in Weißrußland im Einsatz. Sie waren u. a. für die Deportation oder Ermordung 
der über zwei Millionen jüdischen Opfer in der Sowjetunion mitverantwortlich! Dargestellt werden auch ihre Mitwirkung bei 
verschiedenen Aktionen und ihre Verwendung an der Front. Durch Vergleiche mit anderen Täterinstitutionen wie SD, 
Zivilverwaltung, Wehrmacht und Waffen-SS und einheimische Einheiten, z. B. dem lettischen Arajs-Kommando, wird der 
Einsatz der Ordnungspolizei in den Gesamtrahmen der deutschen Vernichtungspolitik in diesem Teil der Sowjetunion gestellt. 
- Der Autor, Rechtsanwalt Wolfgang Curilla, geboren 1942, war von 1978 bis 1993 Senator der Freien und Hansestadt 
Hamburg für Umwelt, Justiz und Finanzen.

300768 Dodenhoeft, Martin (Red.); Menschen wie wir... Hrsg. vom Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge e. V., 
Kassel 2000, 239 S., brosch., sehr guter Zustand! (Aktion Erinnerung 4) 9,90 
- Der Band bringt zahlreiche (meist recht kurze) Erinnerungen an und Dokumente von im 2. Weltkrieg getöteten Soldaten. 
Bewegend und interessant!

14612 (Dönitz) Reitz, Meinolf; Großadmiral Karl Dönitz und die deutsche Kriegsmarine. Zeitgeschichte in Farbe. Farb-
bildband mit Texten, Selent, Pour le Mérite 2006, 158 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 13,90

200437 Ehrenburg, Ilja; Der Fall von Paris. 3. Aufl., Zürich 1945, 587 S., Ln., seltene frühe Ausgabe! 19,90
208445 Fantur, Werner; Narvik. Sieg des Glaubens. Mit Abb., Berlin, Dünnhaupt 1941, 175 S., Ppbd. mit Widmung auf 

Vorsatzblatt, im Inneren stockfleckig, einige Bögen gelockert 17,90
14233 Franken, Bert; Die grosse Flucht. Das Kriegsende in Ostdeutschland. Mit zahlr. Abb., Bayreuth 1975, 290 S.,Ln. 14,90
210917 Fuchs, Hans; Eine Insel im La Plata. Hamburg, Hanseatische Verlagsanstalt 1941/42, 151 S., Ppbd., Einband 

schadhaft, stockfleckig, obere Ecke des Titelblattes fehlt (ohne Textverlust) 9,90
14613 Führerhauptquartier Wolfschanze 1940-1945. Zeitgeschichte in Farbe. Farbbildband mit Texten, Kiel, Arndt-Verlag 

2001, 159 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 12,90



090 Gabris, Roberts; Latvju virsnieks Nr. 35473. Riga, Karogs 1990, 256 S., kart., in lettischer Sprache! 12,90 
- Der Verfasser war einer der etwa 500 lettischen Offiziere, die die Sowjets 1941 nach Sibirien verbannten, und einer der 
wenigen, die aus den sowjetischen Todeslagern zurückkehrten. Das Buch enthält die Schilderung seiner Erlebnisse und im 
Anhang ein Verzeichnis der verschleppten Offiziere und deren biographische Daten.

6954 Girbig, Werner; Start im Morgengrauen. Eine Chronik vom Untergang der deutschen Jagdwaffe im Westen 1944/1945. 
Mit zahlr. Bildtafeln. 3. Aufl., Stuttgart, Motorbuch 1997, 280/(1) S., Ppbd., mit Kugelschreiberanmerkung im Text 12,90

200479 Grigorenko, Pjotr; Erinnerungen. Mit Abb., München, C. Bertelsmann 1981, 575 S., Ppbd., SU, guter Zustand! 9,90 
- Das Leben des bekannten sowjetischen Generals, der zum Repräsentanten der russischen Bürgerrechtsbewegung wurde!

202644 Grube, Frank/Richter, Gerhard; Flucht und Vertreibung. Deutschland zwischen 1944 und 1947. Sehr reich 
illustriert, Stuttgart/Gütersloh u.a. o. J., 240 S., DIN A 4, Ppbd. 12,90

210244 Handbuch der Westküste Afrikas. II. Teil: Von Calabar River bis Kap Hangklip. Hrsg. vom Oberkommando der 
Kriegsmarine. Mit 103 Ansichten im Text u. Register, EA, Berlin, E. S. Mittler & Sohn 1940, XX/482 S. brosch., mehr-
fach gestempelt (1. Die Reise der "Salome". 2. Namensstempel des Kameramannes Walter Meyer), Einband u. Vorsatz 
beklebt, Einband berieben u. stockfleckig, Titel stockfleckig, extrem selten! 299,90 
- Beigelegt ist: Nachtrag 1944 zum Handbuch der Westküste Afrikas.

13411 Hase, Georg v. (Hrsg.); Die Kriegsmarine erobert Norwegens Fjorde. Erlebnisberichte von Mitkämpfern. Im Auftrage 
des Oberkommandos der Kriegsmarine herausgegeben. Mit 5 Karten u. 34 Bilder, Leipzig 1940, 416 S., Hln., Einband u. 
Rücken gering ausgeblichen, Einband gering bestossen, Papier zeitbedingt gebräunt, Namenseintrag auf Vorsatz 9,90

13779 Haupt, Werner; Kurland. Die vergessene Heeresgruppe 1944/45. Mit sehr zahlr. Abb., Eggolsheim (2007), 152 S., 
Ppbd., neuwertig! 10,95*
- Die Heeresgruppe Kurland war acht Monate lang auf sich allein gestellt, abgeschnitten vom Deutschen Reich. Der Auftrag 
für die Heeresgruppe Kurland und die dort eingesetzten Luftwaffen- und Kriegsmarine-Verbände bestand darin, starke 
Kräfte der Roten Armee zu binden, um diese am Einfall nach Ost- und Mitteldeutschland zu hindern. Der Kampf auf 
"verlorenem Posten" war von Anfang an aussichtslos - und trotzdem blieben Soldaten aus allen Teilen des Deutschen 
Reiches in Kurland. Sie kämpften, starben und gingen ausnahmslos in Gefangenschaft, aus der nur wenige zurückkehrten.

14667 Haupt, Werner; Kurland. Bildchronik der vergessenen Heeresgruppe. Sehr zahlr. s/w-Abb. u. recht umfangreiche 
Bildtexte, Eggolsheim 2010, 141 S., Ppbd., neuwertig! 10,95*

14773 Haupt, Werner; Das war Kurland. Die sechs Kurlandschlachten aus der Sicht der Divisionen. Mit zahlr., tlw. farb. 
Abb. auf Tafeln u. zahlr. Illustrationen u. Karten im Text, Eggolfsheim o. J., 183 S. u. Bildtafeln, Ppbd., neuwertig! 12,95*
- Als im Mai 1945 der 2. Weltkrieg in Mitteleuropa sein Ende fand, stand auf russischem Boden noch eine deutsche Heeres-
gruppe. Es war die seit Oktober 1944 eingeschlossene Heeresgruppe Kurland mit der Luftflotte 1 und Teilen der Kriegs-
marine, die im kurländischen Raum zeitweise mehr als 10 sowjetische Armeen zurückhielt. In diesem Buch wird die 
Geschichte dieser Heeresgruppe und ihrer Schlachten geschildert.

300322 Hilger, Andreas/Schmeitzer, Mike/Schmidt, Ute (Hrsg.); Sowjetische Militärtribunale. Band 2: Die Verurteilung 
deutscher Zivilisten 1945-1955. Köln 2003, 900 S., Pp., neuwertig! (Schr. d. H.-Arendt-Inst. f. Totalitarismusf. 17/2) 75,00*
- Mit der Besetzung Ostdeutschlands 1945 exportierte die Sowjetunion unter Stalin auch ihr Justizsystem nach Deutschland. 
Etwa 35.000 Zivilisten wurden zwischen 1945 und 1955 in der SBZ/DDR von sowjetischen Tribunalen wegen Staats-, Kriegs- 
und Alltagsverbrechen zu hohen Strafen verurteilt, über eintausend hingerichtet... In diesem 2. Band werden die Prozesse und 
die Urteile erstmals auf breiter Quellengrundlage aus historischer und juristischer Sicht untersucht.

300430 Hoeppner-Flatow, W.; Der Lotse vom Feuerland. Kriegserlebnisse eines Deutschen am Rande des Polarkreises. Mit 
einigen s/w Fotografien auf Tafeln, Berlin, Steiniger ca. 1940, 199/(1) S., Hln. mit Farbkopfschnitt u. SU, Einband fleckig u.
bestoßen, SU gering schadhaft, Schnitt u. einige Seiten fleckig bzw. stockfleckig, Namenseintragung auf Vorsatzblatt 14,90

13669 Hoffmann, Helmut; Kampf und Untergang der deutschen Kriegsmarine. Eine Dokumentation. 5 Teile in 5 VHS-Video-
Kassetten. Teil 1: Wiederaufrüstung und Kriegsbeginn. Teil 2: Einsatz im Nordraum. Teil 3: Ozeanischer Zufuhrkrieg. 
Teil 4: Kampf an allen Küsten. Teil 5: Von Invasion zu Kapitulation. Essen, Heitz & Höffkes, zus. 275 Minuten! In den 
Original Kassetten (mit Illustrationen!) - Eine Geschichte der deutschen Kriegsmarine von 1935 bis 1945. 24,90 

14639 Irving, David; Schlachtführer gegen das Reich. Churchills Krieg 1941-42. Mit zahlr., tlw. farb. Abb. auf Tafeln. Im 
Anhang Übersicht der benutzten fremdsprachigen Abkürzungen, Anmerkungen (ca. 60 S.!), Personen- u. Ortsregister, 
Kiel, Arndt-Verlag 2007, 446 S. u. (32) S. Bildtafeln, Ppbd., fast neuwertig! 15,90

6885 Kurowski, Franz; Deutsche Fallschirm-Jäger im 2. Weltkrieg. Reich illustriert, Menden, Edition Zeitgeschichte 1990, 
399 S., Großformat, Ppbd., in 1 Kapitel wenige Unterstreichungen u. 1 handschriftlichen Bemerkung im Text, sonst 
neuwertig! 24,90

6937 Kurowski, Franz; Der Luftkrieg über Deutschland. Mit Abb. auf Tafeln und Register. Klagenfurt, Neuer Kaiser ca. 
1979, 400 S., Ppbd. mit SU, sehr guter Zustand! 19,90

13780 Kurowski, Franz; Todeskessel Kurland. Kampf und Untergang der Heeresgruppe Nord 1944/45. Mit zahlr. Abb. 
auf 32 Bildtafeln u. im Text, Eggolsheim 2007, 303 S., Ppbd., neuwertig! 12,95*
- Die Geschichte des erbitterten Kampfes in Kurland, mit sechs großen Schlachten und dem immerwährenden Druck 
russischer Heeresgruppen auf die östliche Bastion der deutschen Wehrmacht gegen Ende des 2. Weltkrieges.

214007 Kurz, Hans Rudolf (Hrsg.); Dokumente des Aktivdienstes. Frauenfeld, Huber & Co. 1965, 206 S., Ln. mit Rücken-
golddruck und SU, SU fleckig, sonst guter Zustand! 24,90

14610 Leesen, Hans-Joachim v.; Bombenterror. Der Luftkrieg über Deutschland. Zeitgeschichte in Farbe. Farbbildband 
mit Texten, Kiel, Arndt-Verlag 2005, 159 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 12,90

14611 Lobsien, Richard; Siegertribunal. Die Nürnberger Prozesse 1945-48. Zeitgeschichte in Farbe. Farbbildband mit 
Texten, Kiel, Arndt-Verlag 2005, 158 S., Ppbd., sehr guter Zustand! 19,90



6924 (ME 262) Radinger, Willy/Schick, Walter; Me 262. Entwicklung, Erprobung und Fertigung des ersten einsatzfähigen 
Düsenjägers der Welt. Diese Sonderausgabe wurde gefördert von der Messerschmitt Stiftung. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. 
3. Auflage, Oberhaching, Aviatic 1996, 111/(1) S., Großformat, Ppbd. 24,90 
- Bildband, mit vielen bisher unveröffentlichten Originalfotos. Großer Farbteil.

6936 Middlerbrook, Martin; Hamburg Juli '43. Alliierte Luftstreitkräfte gegen eine deutsche Stadt. Mit 39 Abb. auf Tafeln 
und Register. Hamburg, Ernst Kabel 1984, 415 S., Ppbd. mit SU 19,90

202682 Mikonis, Antas; Bala. Roman aus dem Litauischen, Leipzig/Berlin 1943, 362 S., Ppbd., Rücken fehlt 12,90 
- Die Handlung spielt in Litauen 1918 bis 1940.

208496 (Mölders) Forell, Fritz (Hrsg.); Mölders und seine Männer. Mit Abb., Graz, Steirische Verlagsanstalt 1941, 206 S., 
Ln., Einband stockfleckig, mehrere Seiten stockfeckig, eine Seite gelockert, schiefgelegen 19,90

205342 Mönnich, Horst; Der vierte Platz. Chronik einer westpreußischen Familie. Stuttgart 1962, 203 S., Ln. 14,90
6970 Musciano, Walter A.; Die berühmten Me 109 und ihre Piloten 1939-1945. Reich illustriert. Mit Stichwortverzeichnis. 

Augsburg, Weltbild 1994, 234 S., Großformat, Ppbd. 19,90
14500 (Nordlicht) Pressedienst Finlandia (Hrsg.); Nordlicht. Organ der Ostseegesellschaft in Finnland. 1. Jahrgang, Heft 5. 

Schriftleitung Prof. Dr. Eino Saari, Dr. phil. Anitra Karsten. Reich illustriert, Helsinki, Frenckell'sche Druckerei 1941, 
56 S., ca. DIN A 4, brosch., Einband etwas gebräunt u. gering angestaubt, guter Zustand, sehr selten! 49,90

14499 (Nordlicht) Pressedienst Finlandia (Hrsg.); Nordlicht. 2. Jahrgang, Heft 1-2 (in 1 Heft!). Schriftleitung Prof. Dr. 
Eino Saari, Dr. phil. Anitra Karsten. Reich illustriert, Helsinki, Frenckell'sche Druckerei 1942, 72 S., ca. DIN A 4, brosch., 
Einband gebräunt, guter Zustand, sehr selten! 49,90

6971 (Nowotny) Held, Werner; Der Jagdflieger Walter Nowotny. Bilder und Dokumente. Reich illustriert. 2. Aufl., Stuttgart, 
Motorbuch 1997, 166 S., Ppbd., viele Seiten gelöst 12,90

2171 Raid, Robert; Wenn die Russen kommen . Freiburg i. Br./Frankfurt/M., Dikreiter Verlagsgesellschaft m. b. H. 1953, 
670 S., brosch., gering angestaubt, Einband etwas schadhaft u. an Kanten mit Klebestreifen überklebt, Papier zeitbedingt 
gebräunt, sonst guter Zustand! 19,90 
- Berichtet über das Schicksal der Baltischen Staaten, angefangen vom russischen Ultimatum im September 1939 bis zur 
Befreiung durch die deutschen Truppen am 28.8.1941.

202812 Rogowski, Marian; Gewonnen gegen Hitler. Aus d. Polnischen v. Peter Lachmann, München 1973, 267 S., Ln. 14,90
14622 (Saint-Exupéry) Webster, Paul; Antoine de Saint-Exupéry. Leben und Tod des Kleinen Prinzen. Mit zahlr. Abb. auf 

Tafeln, Bibliographie u. Register, München, Metamorphosis 1994, 328 S., Ppbd. mit SU, guter Zustand! 11,90
6934 Sims, Edward H.; Jagdflieger. Die großen Gegner von einst. 1939-1945. Luftwaffe, RAF und USAAF im kritischen 

Vergleich. Mit Abb. auf Tafeln und Register, 6. Aufl., Stuttgart, Motorbuch 1971, 322 S., Ln. 24,90
406 Slesina, Horst; Soldaten gegen Tod und Teufel. Unser Kampf in der Sowjetunion. Eine soldatische Deutung. Mit 40 s/w 

Abb. auf Tafeln, EA Düsseldorf, Völkischer Verlag, 1942, 327/(40) S., Hln. mit Golddruck u. SU, SU schadhaft u. fleckig, 
Vorsätze stockfleckig, Schnitt stockfleckig, Bildtafeln etwas feuchtigkeitswellig 14,90

209087 (Stalingrad) Schröter, Heinz; Stalingrad "...bis zur letzten Patrone". Mit zahlr. Abb. u. Karten, Osnabrück o. J., 
238/(2) S., Ln. mit SU 14,90

14231 Stalmann-Olivier (Stalmann, Reinhart); Überleben ist alles. Ein deutsches Schicksal 1943-1958. Gütersloh, 
Bertelsmann o. J., 474(3) S., Ln. mit SU, guter Zustand! 9,90 
- Dieser Roman erschien im "Stern" als Vorabdruck unter dem Originaltitel "Jedem das Seine".

6977 Steinhoff, Johannes; In letzter Stunde. Verschwörung der Jagdflieger. 2. Aufl., München/Leipzig, 1995, 286 S., Ppbd. 
mit SU, mit eingeklebten Zeitungsartikeln zum Tode Steinhoffs 14,90

300670 Thorwald, Jürgen; Es begann an der Weichsel. Mit Quellen- u. Personenverzeichnis, 7. Aufl., Stuttgart, Steingrüben 
1956, 372 S., Ln. mit SU - Schildert den Zusammenbruch der deutschen Ostfront 1944/45. 12,90 

3488 (Umsiedlung) Bosse, Heinrich (Zus.stlg.); Der Führer ruft. Erlebnisberichte aus den Tagen der grossen Umsiedlung 
im Osten. Mit über 50 Abb. auf Tafeln, Berlin, Zeitgeschichte-Verlag 1941, 278/(6) S., Ln., ein Teil des SU wurde auf 
den Vordereinband geklebt, Papier zeitbedingt gebräunt, selten! 99,90 
- Enthält zahlreiche deutschbaltische, wolhynien- und galiziendeutsche Erlebnisberichte von der Umsiedlung. - Stark zeit-
geschichtlich geprägt...

14281 Theil, Edmund; Kampf um Italien. Von Sizilien bis Tirol 1943-1945. Mit 58 Abb. auf Bildtafeln u. Register, 1. Aufl., 
München/Wien, Langen Müller 1983, 366 S. u. Bildtafeln, Ppbd. mit SU, guter Zustand! 12,90 
- Der Verfasser war seinerzeit Verbindungsoffizier zum italienischen Propagandaministerium.

206147 Wedemeyer, Max; In der Welt habt ihr Angst. Rußland, 28.-30. Januar 1943. Gütersloh, Rufer-Verlag 1950, 163 S., 
Ln., Vorsatzblatt fehlt 11,90

202516 Wittrock, Hugo (Kommissarischer Oberbürgermeister von Riga 1941-1944); Erinnerungen. Bearbeitet von 
Wilhelm Lenz sen. u. Wilhelm Lenz jun., mit Abb. sowie Personenverzeichnis, Lüneburg, Nordland-Druck 1979, 127 S., 
kart., privater Stempel a. vord. u. hinterem Vorsatz, sonst guter Zustand! (Schriftenreihe d. Carl-Schirren-Ges., Bd. 2) 14,90

12322 Zayas, Alfred M. de; Die Wehrmacht-Untersuchungsstelle. Dokumentation alliierter Kriegsverbrechen im Zweiten 
Weltkrieg. Unter Mitarbeit v. Walter Rabus. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln u. Register, 6., erweiterte Aufl., München, 
Universitas 1998, 477 S. u. Tafelseiten mit Abb., Ppbd. mit SU, gut erhalten! 9,90

14319 Ziegler, Armin; Posen 1939 + 1945. Anfang und Ende einer Reichsgauhauptstadt. Mit Abb. u. Karten, Schönaich, 
Selbstverlag des Verfassers 2009, 276 S., DIN A 4, brosch., neuwertig! 32,00*
- Um etwa 150 Seiten erweiterte Neuausgabe des 1989 erschienenen Titels "Posen Januar 1945 - Evakuierung und Flucht der 
deutschen Zivilbevölkerung der Stadt Posen im Januar 1945".



Militaria Allgemein/Übergreifendes

300449 (Argentinien) Villemarest, Pierre F. de; Strategen der Angst. 20 Jahre Revolutionskrieg in Argentinien. Vorwort 
Valentin Philibert. Mit Namensverzeichnis, Genf, Voxmundi 1981, (8)/223 S. u. Register, brosch., gutes Exemplar! 14,90

4266 Barbusse, Henri; Tatsachen. Mit Vorrede von Ernst Toller, Berlin 1929, 244/(4) S., Ln., Einband stockfleckig 34,90
210640 (Benedek) Friedjung, Heinrich (Hrsg.); Benedeks nachgelassene Papiere. Mit 1 Abb. auf Tafel, einigen Skizzen, 

4 Karten, 1 faksimilierter Brief u. Register, Leipzig, Grübel & Sommerlatte 1901, XI/459 S., Ln. mit Farbschnitt, Ecken 
leicht bestoßen, Einband gering fleckig, mit Namenseintragung auf Titelblatt, mit dekorativem Exlibris auf Schmuckvor-
sätzen, schönes Exemplar in gutem Zustand! 49,90 
- Benedek nahm als Oberst bzw. Kommandant an den Feldzügen in Italien 1848 und 1849, in Ungarn 1849 sowie am Krieg 
in Italien 1859 und am Krieg 1866 teil. Zwischenzeitlich war er u. a. Gouverneur in Ungarn, Kommandant in Italien und 
Generalstabschef der Armee.

300162 (Bismarck) Krausnick, Helmut; Neue Bismarck-Gespräche. Vier unveröffentlichte politische Gespräche des Kanzlers 
mit österreichisch-ungarischen Staatsmännern sowie ein Gespräch mit Kaiser Wilhelm II. 2. Aufl., Hamburg, Hanseatische 
Verlagsanstalt 1941, 77 S., brosch., Einbandkanten geknickt, gestempelt 12,90

300165 (Bismarck) Poschinger, Heinrich v. (Hrsg.); Bismarck-Portefeuille. Mit Personenregister, Stuttgart u. Berlin, 
Deutsche Verlags-Anstalt 1898, (3)/201 S., Ln. mit Golddruck, Einband leicht fleckig, mehrfach gestempelt 29,90

209753 Blaschke, Peter H. (Hrsg.); Domini sumus. Wir sind des Herrn. 30 Jahre Militärseelsorgevertrag. Hrsg. vom 
Evangelischen Kirchenamt für die Bundeswehr. Hannover 1987, 234 S., Ppbd., neuwertig! 12,90

209754 Blaschke, Peter H./Gramm, Reinhard/Sixt, Winfried (Hrsg.); De officio. Zu den ethischen Herausforderungen des 
Offizierberufs. Hrsg. v. Evangel. Kirchenamt für d. Bundeswehr. 2. Aufl., Hannover 1985, 310 S., Ppbd., neuwertig! 12,90

7611 Brandis, Cordt v.; Afrika... heute! Mit den Augen des Siedlers und Soldaten gesehen. Mit 40 Abb. u. 4 Kartenskizzen, 
2. Aufl., Berlin, Kolk ca. 1939, 375 S. u. Bildtafeln, Ln., unten durchgehend mit 1 Fleck (ca. 1 x 1 cm!), sonst gut! 34,90

208946 Bülow, H. v.; Die Revolution in Russland und dessen Heer. Wien, Mitschke 1905, 53/(2) S., brosch., Rücken u. 
Einband schadhaft, vordere Einband tlw. gelöst 19,90

208695 (Bülow) Krack, Otto; Generalfeldmarschall von Bülow. Mit Abb. auf Tafeln, Berlin, Scherl 1916, 104 S. u. (4) S. 
Verlagswerbung, brosch., Rücken gering schadhaft, Einband etwas knickspurig u. angestaubt, insgesamt gering fleckig, 
nicht häufig! (Deutschlands Führer in großer Zeit) 24,90

4113 Claudius, Eduard; Grüne Oliven und nackte Berge. Berlin o. J., 380 S., Ppbd. mit SU 8,90
201900 (Cromwell) Bauer, Heinrich; Oliver Cromwell. Ein Kampf um Freiheit und Diktatur. Der Roman eines Revolutionärs 

und Diktators. Mit Bildtafeln u. Zeittafel, EA Oldenburg/München/Berlin 1932, V/395 S., Ln. - Deutsche Erstausgabe!8,90
13409 Czibulka, Alfons v.; Grosse deutsche Soldaten. Mit 19 Bildtafeln, Berlin, Drei Masken 1933, 286/(2) S., Ln., Einband 

u. Schnitt stockfleckig, innen gering stockfleckig 9,90
13385 Delbrück, Joachim (Auswahl/Hrsg.); General Tod. Kriegsnovellen. Mit 10 Bildbeigaben von Prof. Anton Hoffmann, 

2. Aufl., München, Müller 1915, 416/(6) S., Ppbd. mit dekorativer deckelillustration, Kopffarbschnitt, Einband gering 
angestaubt, Schnitt gering fleckig, innen sauber, ordentliches Exemplar! 12,90

6756 Deppe, Charlotte u. Ludwig; Um Ostafrika. Erinnerungen, mit zahlr. Abb. auf Tafeln, 1.-5. Tsd., Dresden, E. Beutels-
pacher & Co. 1925, (8)/386/(2) S., Bildtafeln u. 1 gefaltete Karte, Hln. mit Golddruck, Einband ausgeblichen 79,90

9330 Dodenhoeft, Martin (Red.); Weihnachtsgeschichten aus schwerer Zeit. Mit zahlr. Illustr. v. Jessika Strack, 2. Aufl., 
Kassel, Volksbund Deutsche Kriegsgräberfürsorge 2003, 238 S., kart., Papier am Rand gering gebräunt 7,90

207438 Eisele, Petra; Babylon. Die archäologische Biographie der gößten, berühmteste und verrufensten Metropole des 
Altertums - zugleich "Pforte der Götter" und "Große Hure". Mit Abb. u. Register, Bern/München 1980, 368 S., Ppbd. 14,90

14275 Eisenhart Rothe, E. v.; Im Banne der Persönlichkeit. Aus den Erinnerungen des Generals der Infanterie a. D., mit 
Abb. a. Tafeln, Berlin-Lankwitz, Hübner 1931, 211 S., Ln. mit Silberdruck, Bibl.-Ex. mit Klarsichtfolienüberzug u. Bibl.-
Schildchen a. Rücken u. Vordereinband, mehrf. gestempelt, vorderes Gelenk geklebt, etwas fleckig, 1 Bildtafel gelöst, Blatt 
vor Inhaltsverzeichnis herausgetrennt, Exemplar zum Lesen/Arbeiten, nicht zum Verschenken! Nicht sehr häufig! 9,90

206528 Frenssen, Gustav; Peter Moors Fahrt nach Südwest. Ein Feldzugsbericht, Berlin 1906, 210/(5) S., Ln. mit Goldpräge-
druck u. Kopffarbschnitt, dekorativer Einband, Name auf Titelblatt abgeschnitten (ohne Textverlust!), etwas schiefgelesen, 
recht gut erhaltenes u. dekoratives Exemplar! (Grote'sche Sammlung von Werken zeitgenöss. Schriftsteller. 89. Bd.) 14,90

13414 (Friedrich II.) Andreas, Willy; Friedrich der Große und der Siebenjährige Krieg. 1. Aufl., Leipzig, Koehler & A. 1940, 
78/(2) S., Ppbd., Kopffarbschnitt, Einband u. Rücken ausgeblichen, Rücken gering schadhaft, Papier zeitbed. gebräunt 9,90

210999 Gebauers D., George Christian; Grundriss zu einer Umständlichen Historie der vornehmsten Europäischen Reiche 
und Staaten mit einer Vorrede von dem mannigfaltigen Nutzen der historischen Wissenschaft und nöthigen Registern ver-
sehen. 3., durch und durch vermehrte, verbesserte, und bis an den Aachener Frieden fortgeführte Aufl., (Leipzig) 1749, 
44/512 S. u. (56 S.) Register, alter Hldr., Einband berieben und schadhaft, Rücken etwas schadhaft und mit kleiner Fehl-
stelle, innen etwas stockfleckig und mit einigen Wasserflecken, die letzten Seiten am Rande etwas schadhaft, mehrfach 
gestempelt, angestaubt, sonst ordentliches Exemplar! Sehr selten! 499,90 
- Enthält: Portugal, Spanien, Frankreich, Großbritanien, Niederlande, Dänemark, Schweden, Moskau, Polen, Schweiz, 
den Nordischen Krieg sowie den Spanischen Sukzessionskrieg und die daraus erfolgten Friedenshandlungen. Die drei 
Register enthalten die "in dem Wercke angezogenen Scribenten", die im Werke befindlichen genealogischen Tabellen 
sowie die denkwürdigsten Personen und Sachen.

206767 Glass, Andrzej (Bildauswahl/Text); Polnische Flugzeuge. Mit vielen Abb. und Skizzen, Warschau, Interpress, 1985, 
96/(12) S., Ppbd., Einbandecken bestossen, Rücken oben etw. eingerissen 29,90

209752 Gramm, Reinhard; Frieden zwischen Waffen. Kleine Typologie des Soldatenpfarrers im Spiegel literarischer Texte. 
Mit 8 Zeichnungen von Adolf Gerhardt, EA, Berlin/Stuttgart 1975, 68 S., Ppbd. mit SU 9,90



13383 Härlin, Hans/Gurlitt, Winfried/Kabisch, Ernst; Schicksalsschlachten der Deutschen Geschichte. Leuthen/Leipzig/ 
Sedan/Tannenberg. Mit 8 Karten (4 Karten im Text u. 4 Karten auf gefalteter Anlage in Tasche), Stuttgart 1933, 190/(2) S., 
Hln., Rücken u. Einband fleckig, Namenseinträge auf Vorsatz u. Vordereinband, Papier zeitbedingt gebräunt 34,90

208614 Hammann,Otto; Der neue Kurs. Erinnerungen. Mit Register, Berlin, Hobbing 1918, VIII/160 S., Ppbd., Einband 
fleckig, Hintereinband schimmelfleckig, Rücken schadhaft, im Inneren stockfleckig, Gelenke gelockert, mehrere Seiten 
gelockert, einige Seiten schadhaft 12,90 
- Es werden Außen- und Innenpolitik in Deutschland kurz vor dem ersten Weltkriege thematisiert.

208726 Hartwich, Otto; Aus der Schmiede des Glücks. Zeitbild in Form einer Selbstbiographie. Bremen, Franz Leuwer 1924, 
(50)/375 S., Priv. Ln., einige Seiten geringfügig stockfleckig, 1 Seite stark fleckig oh. Textverlust, Einband angestaubt 14,90

206727 Hasek, Jaroslav; Die Abenteuer des braven Soldaten Schwejk. Eingeleitet v. Alfred Polgar, reich illustriert v. Josef 
Lada, aus dem Tschechischen übertragen v. Grete Reiner, Frankfurt/M. 1953, 518 S., Ln. 19,90

7430 Hedin, Sven; Eroberungszüge in Tibet. Mit 240 Abb. nach Zeichnungen des Verfassers u. 1 Karte. 2. Aufl., Leipzig, 
Brockhaus 1940, 329/(3) S., Ln., Farbschnitt 24,90

202177 Heyck, Ed.; Der Große Kurfürst. Mit 101 Abb., 2 Faksimiles u. 1 Karte, Bielefeld/Leipzig 1902, (4)/120 S., Lnflex. 
(Monogr. z. Weltgesch. XVI) 34,90

208344 Heyck, Ed.; Die Kreuzzüge und das heilige Land. Mit 4 Kunstbeilagen, 163 Abb. u. 3 Karten, Bielefeld u. Leipzig, 
Velhagen u. Klasing 1900, 175 S., Lnflex. mit Golddruck, Goldschnitt, Hintereinband leicht geknick (Monographien 
zur Weltgeschichte XII) 24,90

208728 (Hindenburg) Marx, Dr.(Vorwort); Reichspräsident Hindenburg. Hrsg. von der Hindenburgspende. Mit Abb., Berlin, 
Otto Stollberg 1927, 96 S., Ln., mit Golddruck, beklebt, mit Anstreichungen u. Anmerkungen, gestempelt, Bibl.-Ex. 14,90

8662 Historische und Antiquarische Gesellschaft zu Basel (Hrsg.); Basler Zeitschrift für Geschichte und Altertumskunde. 
67. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1967, 221/LXIX S., kart., Rücken und Einband etwas gebräunt, 
sonst gut erhalten! 19,90 
- Enthält u. a. Dr. Werner Meyer-Hofmann "Psitticher und Sterner. Ein Beitrag zur Geschichte des unstaatlichen 
Kriegertums".

208586 (Hitler) Buchheit, Gert; Hitler der Feldherr. Die Zerstörung einer Legende. Mit 28 Kartenskizzen sowie Register, 
Rastatt 1958, 560 S., Ln., mit Bleistiftanstreichungen i. Text 12,90

214157 Höcker, Oskar; Mit Gott für König und Vaterland! (Aus den Tagen der Unterdrückung und der Befreiung). Mit vielen 
Bildern v. Prof. Hans W. Schmidt und Prof. R. Knötel, 13. Aufl., Leipzig, Hirt & Sohn o. J. (ca. 1904), 192/(16) S., 
dekorativer, geprägter Ppbd. mit Silberdruck und Schmuckvorsätzen, Rücken fehlt, Ecken angestossen, innen sauber! 
(Preußens Heer - Preußens Ehr'! Militär- und kulturgeschichtliche Bilder aus drei Jahrhunderten. 3. Band) 29,90

208634 (Horthy) Schmidt-Pauli, Edgar v.; Nikolaus von Horthy. Admiral, Volksheld und Reichsverweser. Mit Abb., 
Hamburg, I. P. Toth-Verlag (1942), 344 S., Ln. 24,90

200530 Hupel, August Wilhelm; Beschreibung der Russisch-Kaiserlichen Armee. Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nach-
druck Hannover, Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1782, 344 S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen, Bd. 5/6) 32,95 
- Enthält u. a. folgende weitere Aufsätze: Anmerkungen über einige Gegenstände der nordischen Landwirtschaft, sonderlich 
in Lief- und Ehstland. Entscheidung der zwischen der liefländischen Ritterschaft und Landschaft entstandenen Streitigkeiten. 
Eine sonderbare psychologische Erscheinung in Liefland. Ueber das Recht beerbter adlicher Witwen an liefländischen 
Allodialgütern.

300767 Kammerer, Willi (Red., Gestaltung u. Zus.stlg.); Erzählen ist Erinnern. Kurzgeschichten. Hrsg. vom Volksbund 
Deutsche Kriegsgräberfürsorge e. V., Kassel 1999, 240 S., brosch., sehr guter Zustand! 9,90

14274 (Kluck) Wolbe, Eugen; Alexander von Kluck. Ein Lebensbild. Mit 7 ganzseitigen Abb., 1. Aufl., Leipzig 1917, 172 S., 
Ppbd. mit mont. Porträt auf dem Vordereinband, Kopffarbschnitt, farbige Vorsätze, sauberer u. sehr guter Zustand! 24,90

203331 Koehl, Hermann/Fitzmaurice, James C./Huenefeld, Guenther v.; Die drei Luftmusketiere. Die Geschichte des 
ersten Atlantikfluges von Ost nach West. Major Fitzmauricés Aufzeichnungen ins Deutsche übertragen v. Dr. W. 
Kirchbaum, Leutnant der ehem. Deutschen Luftstreitkräfte. Mit 31 Illustrationen, New York/London 1928, XI/381 S., Ln. 
mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., gestempelt, vorderes Gelenk gelockert, Vorsätze tlw. überklebt, sehr selten! 177,90

200534 (Kosaken) Hupel, August Wilhelm; Von den Kosaken. Nebst andern kürzern Aufsätzen. Nachdruck Hannover, 
Hirschheydt 1972 d. Ausg. Riga 1790, 484/(1) S., Ppbd., neuwertig! (Nordische Miscellaneen, Bd. 24/25) 42,95 

14796 Kutzen, J.; Gedenktage deutscher Geschichte. Heft 1-3 in 1 Band: ERSTES Heft: Der Tag von Kolin. Zweite Ausgabe, 
mit 1 Plan der Schlacht bei Kolin. ZWEITES Heft: Der Tag von Leuthen. Dritte Ausgabe, mit 1 Pkane der Schlacht bei 
Leuthen. DRITTES Heft: Der Tag von Liegnitz. Mit 1 Plane der Schlacht bei Liegnitz. Breslau, Ferdinand Hirt 1860, 
XVI/299/IV/276/VII/(1)/140 S. u. (tlw. gefaltete) Beilagen, alter Halbledereinband, Ecken u. Kanten berieben u. bestoßen, 
Rücken etwas schadhaft, 1 Doppelblatt gelöst, nur gering stockfleckig, Papier besonders am Rand zeitbedingt gebräunt, 
insgesamt durchaus recht gutes Exemplar! In dieser Zusammenstellung sehr selten! 149,90 
- Behandelt die während des 7-jährigen Krieges 1757 geführten Schlachten in Böhmen bzw. (Nieder-)Schlesien.

7508 Laar, Clemens; Kampf in der Wüste. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Gütersloh, C. Bertelsmann 1936, 279/(3) S., Ln., 
Papier zeitbedingt gebräunt, angestaubt, Vorsatzblatt fehlt 14,90

14878 (Langensalza) Zänglein, Nordfrid; Zeitstudie der Entstehung und Erhaltung der Denkmale der Schlacht bei Langen-
salza am 27. Juni 1866. MIT einer beiligenden Landkarte (fehlt gerne!) u. zahlr. Abb./Illustrationen, Bad Langensalza 1991,
181/(1) u. (24) S. Werbeanzeigen, DIN A 4, grüner Leineneinband mit Goldprägedruck auf dem Vordereinband, Einband 
etwas fleckig, sonst sehr guter Zustand! 14,90



7783 Larsen, Oivind; Schiff und Seuche 1795-1799. Ein medizinischer Beitrag zur historischen Kenntnis der Gesundheitsver-
hältnisse an Bord dänisch-norwegischer Kriegsschiffe auf den Fahrten nach Dänisch-Westindien. Mit englischer, franzö-
sischer und russischer Zusammenfassung. Mit 83 Abb., Personen-, Orts- und Sachregister, Oslo, Universitetsforlaget 1968, 
267 S., kart. mit SU, Schnitt gering stockfleckig, ordentliches Exemplar! 24,90

13403 (Legion Condor) Deutsche kämpfen in Spanien. Hrsg. von der Legion Condor. Mit zahlr. Textillustrationen v. Paul 
Casberg, Berlin, Limpert 1939, 144 S., Ln., Einband gering eingestaubt, gering ausgeblichen 9,90

207439 Lehmann, Johannes; Die Hethiter. Volk der tausend Götter. Mit Abb. u. Karten, Herrsching 1986, 338 S., Pp. 14,90
14282 Lezius, Martin; Die Entwicklung des deutschen Heeres von seinen ersten Anfängen bis auf unsere Tage. Mit einem 

Geleitwort des Generals der Infanterie Karl Litzmann, Berlin-Fürstenwalde, Verlag für Militärgeschichte und Deutsches 
Schrifttum o. J. (ca. 1936), 618/(6)/16 S., Ln., Prägedruck, Rücken minimal schadhaft, guter Zustand! 19,90

214377 Liliencron, Detlev v.; Kriegsnovellen. 23. Aufl., Berlin/Leipzig, Schuster & Loeffler o. J., 262/(2) S., Ppbd. mit 
Schuckvorsätzen, gering bestossen (Sämtliche Werke, 1. Band) 12,90

3944 Maclean, Alistair; Eisstation Zebra. Roman, Köln o. J., 429 S., Ln. 9,90
202649 (Magdeburg) Lampe, Erwin; Die Kriegskasse, oder Als Nelson auf der Elbe fuhr. Bilder aus dem alten Magdeburg. 

3. Aufl., Berlin (Ost) 1985, 335 S., Ln. 17,90
7415 (Malaya) Chapman, F. Spencer; Aktion "Dschungel". Bericht aus Malaya. A. d. Engl. übersetzt v. Wolfgang Hildes-

heimer. Mit 5 Karten, reich illustriert. Frankfurter Hefte ca. 1942, 532 S., Ln., Einband etwas stockfleckig, Farbschnitt 34,90
4225 Manifest; Worinnen die Ursachen erkläret werden, Welche Die Kön. Mayst. zu Schweden, etc. Bewogen und genötiget

haben, einen Krieg zu resolviren, und ihr, und ihrer Reiche, unnd Unterthanen unterdrücktes Recht mit den Waffen zu 
verthedigen wieder Ihres Vettern und Nachbahren, König Christians des vierdten zu Denemarck, u. Feindliche und 
gewaltsahme attentaten. Auß dem Schwedischen ins Teutsche transferiret. O. O., 1644, 46/(2) S., Pergament d. Zt., fleckig, 
gestempelt, gebräunt, extrem selten! 299,90 
- Beigebunden: Extract derer Instructionen und Memorialien, so Anno 1639. im Junio und Anno 1642. im Majo Ihrer Kön. 
Mayt. Residenten in Dennemarck, Herrn Joh. Strömfeldt, wegen einiger absonderlichen Werbungen bey dem König in 
Dennemarck, und denen ReichsRähten daselbst anzubringen, ertheilet und gegeben worden, angehende derer Dähnischen, 
wieder Ihrer Königl. Mayt. trafiquirende Untersassen im Sunde verübte noviteten und pressuren. Zum Schwedischen Manifest
gehörig. (28) S. Ferner beigebunden: Manifest Oder Summarischer Bericht, worab unter anderen zuersehen, wie dero zu 
Dennemarck, Norwegen, u. Königl. May. Fürstenthümbe Schleßwig Holstein und dero Provintz Jütlandt von der Schwe-
dischen Armee gar unvermuthlich ohne einige Noth, Recht und Ursach, ja wider auffgerichtete Pacta und Erbverträge über-
fallen und gar Feindlich tractiret. 1644, (32) S.

214822 (Massenbach, Christian Karl August Ludwig v.); Gallerie Preussischer Charaktere. Aus der Französischen Hand-
schrift übersetzt. Germanien (= Berlin, Sander?) 1808, (2)/VI/498 S., Format ca. 10 x 15 cm, älterer Halbleineneinband, am 
Falz tlw. eingerissen, vorderes Gelenk gelockert, Ecken u. Kanten bestoßen, Einband berieben, insgesamt trotzdem fast 
gutes Exemplar, da innen sehr sauber und gut! 179,90 
- Der Band gliedert sich in zwei Abtheilungen: Erste Abtheilung: Militärpersonen. (Enthält u. a. "Der Prinz Friedrich 
Ludwig, gewöhnlich Louis Ferdinand genannt" (S. 60-102). Ernst Friedrich Wilhelm Philipp von Rüchel, Generallieutenant 
(S. 134-172).) Zweite Abtheilung: Cabinetsräthe, Staatsminister und Gelehrte.

208325 (Maximilian I) Heyck, Ed.; Kaiser Maximilian. Mit 4 Kunstbeilagen und 142 authentischen Abb., Bielefeld u. Leipzig,
Velhagen & Klasing 1898, 128 S., Lnflex. mit Golddruck, Goldschnitt, Cellophanüberzug, mehrfach gestempelt, mit 
Anmerkungen auf Vorsatzblatt ( Monographien zur Weltgeschichte V) 19,90

201942 (Maximilian v. Mexiko) Corte, Egon Cäsar Conte; Maximilian von Mexiko. Die Tragödie eines Kaisers. Roman, 
mit Bildtafeln, Wien 1978, 320 S., Ppbd., SU 5,00

300149 (Metternich) Vallotton, Henry; Metternich. Napoleons großer Gegenspieler. Biographie. Mit Abb. und Register, 
Berlin 1966, 368 S., Ln. mit SU 14,90

14267 Mitchell, Joseph B./Creasy, Edward S.; Zwanzig entscheidende Schlachten der Weltgeschichte. Mit Karten u. 
Register, Gütersloh, Bertelsmann Sachbuchverlag 1968, 320 S., Ln. mit SU, guter Zustand! Selten! 14,90

208607 (Moltke) Naso, Eckart v.; Moltke. Mensch und Feldherr. Berlin, Büchergilde Gutenberg 1937, 293 S., Ln. 9,90
208356 (Napoleon) Lenz, Max; Napoleon. Mit 93 Abb., 13 Faksimiles und 2 Karten, Bielefeld u. Leipzig, Velhagen & Kla-

sing 1905, 199 S.(+ Karte), Lnflex. mit Golddruck u. Goldschnitt, ein Bogen gelöst, mit längere Widmung auf Vorsatzblatt 
(Monographien zur Weltgeschichte XXIV) 24,90

11385 Neue Feuerbrände. Marginalien zu der Schrift: Vertraute Briefe über die innern Verhältnisse am Preußischen Hofe 
seit dem Tode Friedrichs II.. Von demselben Verfasser. Ein Journal in zwanglosen Heften. 1. Band. Erstes bis drittes Heft 
(von 18). Hrsg. von dem Verfasser der vertrauten Briefe über die innern Verhältnisse am Preußischen Hofe seit dem Tode 
Friedrichs II. Mit 1 color. Kupfer, 3. bzw. 2. Aufl., Amsterdam und Cölln, bei Peter Hammer 1807, IV/124/VI(richtig 
IV)/128/VIII/140 S. u. (4) S. Verlagswerbung, Priv.Ppbd., farb. Originaleinbände (brosch.) komplett mit eingebunden! 
Ecken bestoßen, Einband etwas berieben, stockfleckig, Titelblatt für den gesamten 1. Band vor dem dritten Heft (statt vor 
dem ersten!) eingebunden, dennoch recht gutes Exemplar! Selten! 199,90 
- Enthält u. a.: Preußens naher Verfall nach der Schlacht bey Auerstädt, geschrieben am 24sten October 1806. Geschichte des
Angriffs, der Blockirung und Uebergabe von Glogau, von Carl Friedrich Benkowitz. Was bestimmt die Unüberwindlichkeit 
einer Armee? Blicke eines Preußischen Patrioten in Vergangenheit, gegenwart und Zukunft. Das schwarze Register oder 
General-Tableau sämmtlicher in Süd-Preußen, während der Minister von Hoym diese Provinz verwaltet hat, in den Jahren 
1794 bis 1798 als Gratialgüter verschenkten, ehemaligen pohlnischen Kron- und geistlichen Güter. Ein paar Briefe über Dies 
und Jenes in der preußischen Armee, besonders über das Feldverpflegungswesen, Berlin 1806. Der Zankapfel unter den 
Völkern, oder: was schuf und unterhält den Englisch-Französischen Krieg? und wie kann er beendet werden? Rückzug und 
Gefangennehmung des Bilaischen Corps.



14069 (Neuguinea) Spiegel von und zu Peckelsheim, Edgar Frhr.; Kriegsbilder aus Ponape. Erlebnisse eines Seeoffiziers 
im Aufstande auf den Karolinen. Mit 1 Titelbild, 38 Abb. u. 3 Karten, 2. Aufl., Stuttgart/Berlin/Leipzig, Union Deutsche 
Verlagsgesellschaft o. J. (ca. 1914?), (8)/235 S. u. (5) S. Verlagswerbung, dekorativer Ln. mit geprägtem Druck (Text u. 
Verzierungen) auf Vordereinband u. Rücken, ovales mont. Bild auf Vordereinband (in dafür vorgesehener geprägter 
Vertiefung, Rundumfarbschnitt, Einband gering fleckig u. gering angestaubt, Vorsätze etwas fleckig, Namenseintrag auf 
vorderem Vorsatz geschwärzt, 1 Werbeseite am Ende fleckig, 1 Doppelblatt am Anfang gelöst, sonst sauberes u. gutes 
Exemplar! Recht selten! 79,90

8866 Neumann, Ernst; Piet Joubert der Generalkommandant von Transvaal. Eine Erzählung aus den Kämpfen der Südafri-
kanischen Republik gegen England, nebst eingestreuten Schilderungen von Land und Leuten. Für die reifere Jugend. Mit 
Farbbdruckbildern, Reutlingen, Enßlin & Laiblin o. J., 197 S., Hln., Ecken bestossen, Einband und Rücken etwas berieben, 
insgesamt etwas stockfleckig, Nameneintrag auf Vorsatzblatt, sonst gut erhalten! 29,90

200325 (Northeim) Hueg, A.; Aus Northeims Sturmzeit. Kampf - Rebellion - Strafe 1625-1636. Northeim 1936, XII/187 S., 
Hln. 29,90

7787 (Norwegen) Bartels, Hans; Tigerflagge heiß vor! Mit zahlr. Abb. u. 1 Portrait, Bielefeld 1941, 182/(1) S., Hln., Einband 
berieben, Ecken bestossen, Rücken etwas schadhaft, Schnitt etwas stockfleckig, Widmung hinter dem Vorsatzblatt 14,90

8876 Pastenaci, Kurt; Herzog Bojo. Sieger über die Legionen und den Tod. Berlin, Nordland 1939, 300 S., Ppbd., Einband 
und Rücken etwas stockfleckig, gut erhalten! 16,90

8878 Pekaso; Ein Seekadett fährt um die Welt. Eine Weltreise des Kreuzers "Karlsruhe" unter der Hakenkreuzflagge. Erzähl-
ung. Textbilder v. W. Planck, 30 Photos nach Eigenaufnahmen, 1 Karte v. G. Togwer, Stuttgart 1937, 175/(9) S., Ln. 14,90

6991 Ries, Karl; Luftwaffen-Story 1935-1939. Zweisprachig deutsch/englisch, reich illustriert, Mainz, Dieter Hoffmann 
1974, 264 S., Ln., guter Zustand! 39,90

300460 Rompel, Frederik u. Kestell, J. D.; Im Kampf um Süd-Afrika. Präsident Steijn und die Freistaater. 1. Teil: Präsident 
Steijn. Ein Lebensbild. 2. Teil: Mit den Burenkommandos im Felde. Mit zahlr. Abb. nach Originalfotografien von Fritz 
Bergen u. Anton Hoffmann, 2 Kartenskizzen und 2 Bildtafeln mit Unterschriften, hrsg. von A. Schowalter, mit Sachregister,
München, J. F. Lehmanns ca. 1904, V/76 S., XI/380 S., Ln. mit Farbschnitt, Rücken gelockert, 1 Bogen gelöst, wenige 
Seiten tlw. stockfleckig oder fleckig, vorderes Gelenk geklebt 49,90

3229 Schiel, Adolf; 23 Jahre Sturm und Sonnenschein in Südafrika. Mit 39 Abb., davon 20 Separatbilder, 1 Karte, 1 Schlacht-
plan u. Register, Leipzig (Brockhaus) 1902, 592 S., Ln., mit farb. Plastikfolie überklebt, Bibl.-Ex., gestempelt 24,90

208161 Schmiedgen, G. (Erzählt); Die Völkerschlacht bei Leipzig. Für das Volk und die Jugend erzählt. Mit 12 Vollbildern 
u. 4 Schlachtenplänen, Gotha, Perthes 1913, 165 S. u. Karten, Ln., Schmuckvorsätze, dekorativer Einband! 39,90

14276 Schobert, H. (Baronin von Bode); Tradition. Eine Offizierstragödie. Mit Illustrationen von Professor Georg Koch, 
Leipzig, Paul List o. J., 368 S. u. 16 S. Verlagswerbung, dekorativer Leineneinband mit Goldprägedruck auf Vordereinband 
u. Rücken, zusätzlich Jugendstil-Verzierungen, Schmuckvorsätze, marmorierter Schnitt, Ecken gering bestossen, etwas 
schiefgelesen, sehr schönes u. gut erhaltenes Exemplar! (H. Schobert's [Baronin von Bode] Illustr. Romane, 9. Band) 9,90

300828 (Schröder) Waldeyer-Harz, Hugo v.; "Ein Mann". Das Leben des Admirals Ludwig v. Schröder. Mit Abb. auf 11 
Bildtafeln, 1. Aufl., Braunschweig, Vieweg & Sohn 1934, 291 S., dunkelblauer Leineneinband mit Silberprägedruck auf 
Vordereinband u. Rücken, Kopffarbschnitt, Vordereinband unten sehr gering fleckig, insgesamt sehr schönes und gut 
erhaltenes Exemplar! Selten! 39,90

300156 (Seeckt) Rabenau, Friedrich v.; Seeckt. Aus seinem Leben 1918-1936. Unter Verwendung des schriftlichen Nach-
lasses im Auftrage von Dorothee von Seeckt. Von General der Artillerie Dr. h. c. Friedrich von Rabenau, Chef der Heeres-
archive. Mit zahlr. Abb., Personenverzeichnis u. Karten i. Anhang, 44.-53. Tsd., Leipzig, Hase & Koehler 1941, 751/(1) S., 
Ln. mit Golddruck u. SU, mehrere Seiten stockfleckig 19,90

211340 Steuber, Werner; Arzt und Soldat in drei Erdteilen. Geleitwort Dr. Uthemann, Berlin, Schlegel 1940, 352 S., Ln. 
mit Silberdruck u. Farbkopfschnitt, Rücken berieben, hinteres Gelenk gelockert, Schnitt, Vorsätze, Titelblatt stockfl. 19,90 
- Dr. Werner Steuber schied noch vor 1940 als Generalstabsarzt aus der deutschen Wehrmacht aus.

206481 Strunck, Roland/Rikli, Martin; Achtung! Asien marschiert! Ein Tatsachenbericht. Mit 186 Abb. in Kupfertiefdruck 
nach Photographien, Berlin, Drei Masken 1934, 222 S., Ln. (Rücken überklebt) mit Cellophanüberzug, Bibl.-Ex., mehrfach 
gestempelt, Einband verbogen 24,90 
- Hochinteressant! Martin Rikli war seinerzeit Sonderberichterstatterder Ufa-Wochenschau auf dem ostasiatischen Kriegs-
schauplatz!

11469 Suckow, Friedrich v.; Nachklang der Waffen. Berlin, Nicolaische Buchhandlung 1816, (8)/82/(2) S. u. 16 S. Verlags-
werbung, brosch. im Priv.Doppelschuber (Schuber im Schuber, professionell gemacht!), Schuber etwas schadhaft, Einband 
berieben, Papier am Rande zeitbedingt gebräunt, etwas stockfleckig, insgesamt guter Zustand, sehr selten! 129,90 
- Sehr seltene Sammlung von poetischen Stücken (mit und ohne Reim) aus der Feder des Lieutenant in der königl. Preuß. 
Gensd'armerie. Die Verse handeln u. a. von militärischen Ereignissen (z. B. Empfindungen auf der Stätte, wo der Prinz Louis 
in der Schlacht bei Saalfeld fiel. Nach der Leipziger Schlacht. Die Schlacht bei la belle Alliance.), behandeln Persönlichkeiten 
(z. B. Bei Körners offenem Grabe. An die Königin Louise.), richten sich an die Damenwelt (z. B. Johana's Bild. Emma's 
Verklärung. An Emilie. Ihr Bild. An Sie. An meine Liebe) oder behandeln den Tod (Sehnsucht nach dem Grabe. An den Tod. 
Geisterstimme.).

209114 Theuerkauff, Johannes (Hrsg.); Tiere im Krieg. Berlin, Rolk 1932, 294/(4) S., Ln., Bibl.-Ex., gestempelt 34,90
9322 Thomas, Adrienne; Die Katrin wird Soldat. Ein Roman aus Elsaß Lothringen, 71.-90. Tsd., Berlin, Propyläen-Verlag 

ca. 1935, 325/(3) S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Einband fleckig, innen gering fleckig, schiefgelesen 12,90
201986 Tirpitz, Alfred v.; Erinnerungen. Mit 1 Porträt u. 1 Tabelle, Leipzig, K. F. Koehler 1919, 526/(2) S., Ppbd., etw. 

angestaubt, Rücken etwas schadhaft, Ecken bestoßen 7,90



201965 Valle, Guiseppe; Meine dreißig Fliegerjahre. Mit 56 s/w Abb, Leipzig 1941, 259/(1) S., Ln., Rücken beschädigt, 
etwas angestaubt 9,90

203938 Volck, Herbert; Die Wölfe. 33.000 Kilometer Kriegsabenteuer in Asien. Mit einer Aufnahme und einer Karte, Berlin 
Verlag Ullstein, 1936, 278 S., Ln., Einband fleckig, Gelenk gelockert 9,90

7797 Vuilleumier, J. F.; Ursule Lion. Bilder aus dem Freiheitskampf der Freibergler um 1740. Basel, Friedrich Reinhardt o. J.,
90 S., Ppbd., sehr gut erhalten! 7,90

14660 (Waldbrüder) Behr, Hermann; Die Waldbrüder. Ein deutscher Soldat bei estnischen Partisanen 1945-49. Dresden 
2010, 300 S., Ppbd., neuwertig! 19,95*
- Ein deutscher Scharfschütze (Franz Sch., seine wahre Identität ist unbekannt) gerät 1945 im Kampf um Königsberg in 
russische Gefangenschaft. Nach drei Fluchten aus dem Arbeitslager schließt er sich den estnischen Partisanen ("Wald-
brüder") an, um mit diesen gegen die Rote Armee zu kämpfen. 1949 wird er zum vierten Mal von den Russen festgenommen 
und durchlebt (bzw. überlebt) bis zum Winter 1955 die Lager von Karaganda, Narilsk, Kolyma und Swerdlowsk. 1956 kehrt er 
aus der Gefangenschaft zurück. - Erschien 1958 unter dem Titel "Der Wolf von Laekvere"!

208322 (Wallenstein) Schulz, Hans; Wallenstein und die Zeit des dreißigjährigen Krieges. Mit 4 Kunstbeilagen und 150 
authentischen Abb., Bielefeld u. Leipzig, Velhagen & Klasing 1898, 133 S., Lnflex. mit Golddruck, Goldschnitt, mit 
Anstreichungen im Text, Einband leicht stockfleckig (Monographien zur Weltgeschichte III) 24,90

210242 Wet, Chr. R. de; Der Kampf zwischen Bur und Brite. (Der dreijährige Krieg). Mit Illustrationen, Kartenskizzen und 
dem Bildnis d. Verfassers, Kattowitz/Leipzig Siwinna ca. 1902, XVI/454 S., dekorativer farbig geprägter Ln.-Einband, 
Einbandecken leicht bestossen, Schmuckvorsätze, Rücken neu eingebunden, sonst gut erhalten! 79,90

201966 (Wilhelm II.) Balfour, Michael; Der Kaiser und seine Zeit. Mit einem einleitenden Essay v. Walter Bussmann, mit 21 
s/w Abb. u. Personenregister, Berlin 1973, 554 S., Ppbd., SU 5,00

208364 (Wilhelm v. Oranien) Heyck, Ed.; Wilhelm von Oranien und die Entstehung der Niederlande. Mit 1 Faksimile u. 
106 Abb., Bielefeld u. Leipzig, Velhagen & Klasing 1908, 141 S., Lnflex. mit Golddruck u. Goldschnitt, gut erhalten ! 
(Monographien zur Weltgeschichte XXVIII) 24,90

206529 (Wissmann) Perbandt, C. v./Richelmann, G./Schmidt, Rochus (Darstellung); Hermann von Wissmann. Deutsch-
lands größter Afrikaner. Sein Leben und Wirken unter Benutzung des Nachlasses. Unter Mitwirkung v. Oberstabsarzt a. D. 
Dr. Becker u. Oberstabsarzt Dr. Steuber. Mit zahlr. Abb., Facsimiles u. Karten, Berlin, Alfred Schall 1906, X/578/(2) S., 
Ln., Einband gering berieben 199,90

13415 Zobeltitz, Fedor v.; Kriegsfahrten eines Johanniters mit friedlichen Zwischenspielen. Mit 1 Porträt, Berlin/Wien, 
Ullstein & Co 1915, 248/(3) S., Priv.Hln., Bibl.-Ex., Rücken tlw. überklebt, gestempelt, Einband u. Rücken bestossen, 
Papier zeitbedingt gebräunt, gering schief gelegen 9,90
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